

Előfizetési ár
 egy évre, házhoz hordva: 16 kor.
 egy évre 8 kor.
 három évre 4 kor.

Előfizetési ár
 egy évre 20 kor.
 három évre 10 kor.
 három évre 5 kor.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI PRESS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap

nétfé ére

ünnepnapon nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadóhivatalba intézendők.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Lapfőadósnos: **a Nyomdarezszenyártársaság.**

A Vöröskereszt

Árvaházi kórháza háborús intézményeink között a leggyönyörűbbnek és a legtekélyesebbnek bizonyult három éven keresztül. Mikor a helyi fiók megalakulásakor a kórház kórház állításának terve fölmerült, sokan és nem is a legrosszabbak közül aggodalmaskodtak aziránt, hogy ahelyett, hogy ideérkező sebesülteinket a Vöröskereszt a maga anyagi eszközeivel külföldiségétől nélkül némi ápolási kedvezményekben részesíti, ahelyett kiválogatott részére állít egy u. n. urikórházat. A három szomorú esztendő története erre az aggodalomra fényes rácsótot minden tekintetben. Amit Horváth Mihály és Faragó Béla együttes és egymást kiegészítő közös munkája és tekintetben produkált, az maga a tökéletesség, a minden magasztaláson felülálló, páratlan nemes cselekedet.

Abból az alkalomból tartjuk ezt szükségesnek leszögezni, hogy olyan hírek szivárogtak ki illetékes helyről, mintha a Vöröskereszt-kórház be akartá szüntetni működését. Ez a hír, maga a pusztító hír is végtelen szomorúsággal tölt el mindenkit, aki a Vöröskereszt három éves működését, ha távolról is és csak kívülről is megismerte. Olyanforma szomorúság és olyan veszteség érzete, mintha valami gyönyörűség szép műtárgy, egy művészi kép, szobor vagy épület menne hirtelen veszendőbe. Igaz-e, ha egy ilyen veszteséget valamiképp meg lehet akadályozni, minden jó érzésű ember siet, hogy teljes erejével megelőzze a szerencsétlenséget?

Az elhatározás — úgy értesülünk — Faragó Bélától indul ki. Értjük, sőt bizonyos tekintetben méltányoljuk is az ő álláspontját. Ő elsősorban árvaházi igazgató s mint ilyen, elsősorban érzi azt a nagy veszteséget, amit a gondjaira bízott intézet szenved már három év óta amiatt, hogy az tulajdonképpen céljaitól elvonatik. Bizonyosan egyéb okai is vannak s ezek között valószínűleg első helyen áll az, hogy az ellátás, főleg az övéhez hasonló tökéletes ellátás gondjai napról-napra nehezülnek, sőt idevonta lehetetlenné válnak. Mindezt és ezzel együtt még sok más egyebet is megértünk és teljes mértékben méltányolunk.

Mindamellett egy nagy kéréssel fordulunk Faragó Bélához és bár közvetlen fölhatalmazás nélkül, de meg vagyunk róla győződve, hogy nem jog és nem alaptalanul intézhetjük ezt a kérésünket nem csupán a magunk, hanem Kecskemét város egész közönsége, harcos fiaink egész egyeteme nevében.

Faragó Béla szívében, ahogy mi őt ismerjük, ez a terv vagy elhatározás bizonyosan nem kevés töprengés és lelkiismereti tépelődés eredménye. Ha erkölcsi ösztönközésbe került benne az árvaházi és a kórházi igazgató, kérve kérjük, hogy döntse el ezt az ösztönközést a kórház javára. Tanító árváink bizonyára megcsinálnak és nélkülözni fogják a gondozásnak és ápolásnak ama tökéletességét, amelyhez a vezetése alatti intézetben szokva vannak; de még jobban megcsinálnak és nélkülöznek ezt azok a harcos katonáink, akik a világ mind a négy tájának ontják drága véruket és áldozzák nemes életüket a haza szent védelmében. Ha választania kényszerül a tanítóknak szegény kis árvái s a nemzeti küzdelem ezer testi és lelki sebből vérező árvái között, kérve kérjük, essék választása ezuttal inkább az utóbbiak javára.

De ha az elé a konfliktus elé kerül is, hogy az ő kifogástalan és tökéletes munkához szokott lelke választani kényszerül a nem egészen tökéletes és nem egészen kifogástalan vezetés és a semmi vezetés között, döntson inkább az elsőnek a javára, mert ezerszeresen hasznosabb és áldásosabb működést fejt ki egy nem egészen tökéletes intézmény fontosságával, mint annak teljes eljéteve.

Hogy Horváth Mihály és Faragó Béla mit tettek a háború folyamán a Vöröskereszt kórházában, azt a maga teljességében csak háború után lehet majd kellő mértékben méltányolni és elősmerni. Mikor majd a végelszámolást megjelejtük, akkor fogja csak Kecskemét városa meg tudni, micsoda végtelen hála van e nemes férfiak iránt lekötelezve. A háború semmiesetre sem tarthat már soká, semmiesetre sem addig, mint ameddig már tartott, megismételjük abbéli kérésünket Faragó Bélánál, hogy amit olyan nagy lelkességgel és páratlan buzgósággal folytatott három esztendőn keresztül, vigye most már végig teljes dicsőséggel.

Gróf ESZTERHÁZY MÓRIC miniszterelnök.

Eszterházy Móric grófot a király tegnap fogadta másodikban kihallgatáson. A király megbizta a kormányalakítással s ő a megbízást elfogadta.

Az új minisztereink 1881. évben született, tehát mindössze harminchat éves. Eszterházy Miklós Móric grófnak a fia és 1906-ban választották meg először képviselőnek a terebesi kerületben pártunkivüli 67-es programmal. 1910-ben újabb Terebesen választották meg. Eszterházy az alkotmánypárt tagja, Andrássy Gyula grófnak egyik legközelebb álló barátja.

Visszautasított angol támadások.

Berlin, június 9.

Nyugati hadszíntér:

Rupprecht bajor trónörökös hadseregharcvonalai:

A tengerpart és az Yser-harcvonalon a harci tevékenység még csekély maradt. Az angoloknak a napokon keresztül tartó erős, romboló tüze után Ypern és az Armentières-től északra fekvő Plogstreet-erdő között indított támadásait Ypern-ől délkeletre alsószilzai és württembergi ezredek visszautasították. A harcmező déli szárnyát is sikeresen harcoltuk. Ezzel szemben St. Eloynd, Witschaeten és Messinesnél számos robbantás hatás alatt támogatva, az ellenségnek sikerült állásunkba belőnie és szívós, váltakozó harcok után Witschaeten és Messinesen túl előrenyomulnia. A gárdacsoportoknak és bajor csapatoknak fényes ellentámadás az ellenséget Messinesre vetette vissza. Tovább északra friss tartalékcsoportok tartóztatták fel. Vitézül harcoló ezredeinket később a nyugat felé kiugró ívből visszavontuk egy előre elkészített átúts-állásba, a csatornákonyók (Hollebeke-től északra) és a Touse Douve-horpadás (Warneton-tól két kilométernyire nyugatra) között. Az arrai harc vonalon szakaszán a tüzharc fokozódott.

A német trónörökös hadseregharcvonalai:

A Chemin des Dames hegyhát nyugati részén a tüzérség tevékenysége több nap óta erősödött; az Aisne—marnai csatorna mellett is megélelődött.

Albrecht württembergi herceg vezértábornagy hadseregharcvonalai:

A Vogézekben és a Sundgauban a franciáknak heves tűzhullámok után több ízben előretörő föderítő osztagait visszatartottuk.

A számos légi harcban, elsősorban a flandriai harc vonalon tizenkettőt, a földről intézett elhárító tüzelésünkkel három ellenséges repülőgépet lőttünk le.

Keleti és délkeleti hadszíntér:

Nálunk és a szövetséges csapatoknál az általános helyzet nem változott.

Ludendorff,

első főszállásfőnök.

Budapest, június 9.

Keleti hadszíntér:

A mesticaneszi szakaszon időnként élénk ágyúharc. Egyébként nincs újság.

Olasz hadszíntér:

Az Isonzónán tegnap nem volt különösebb harci tevékenység. Egy ellenséges repülő, akinek gépe a mi jelzéseinket véselte, arcvonalunk mögött bombákat dobott le. A hét község fensíkján az olasz útegek továbbra is élénken működnek. Az ellenség repülőinek tevékenysége is igen eleven.

Délkeleti hadszíntér:

Változatlan.

A vezérkar főnöke.

Német tengeralattjárók legújabb sikerei.

Berlin, június 9.

A csatornába és az Atlanti Óceánon a tengeralattjáró naszádok tevékenysége újabbán 20.500 bruttóregisztertonnával pusztított el. Az elsüllyesztett hajók között van egy közepes nagyságú fölfegyverzett angol gőzös és két, körülbelül 2500 tonnás angol gőzös.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

Szent Antal tisztelete.

A kecskeméti ferencendi zárdatemplomban f. hó 12-ől 20-ig, szent Antal tiszteletére, kilencnapos ájtatosságot fogunk tartani; főképen a következő üdvös célok elnyerésére:

1. hálaadásul azon kegyelmekért, melyeket szent Antal Istentől részünkre kieszközölt;
2. könyörgésül a minéllelőbbi győztes és dicsősöges békeért;
3. a bűnösök megtéréseért.

Az ájtatosság 12-én este fél hétkor kezdődik szentbeszéddel és litániával. 13-án szent Antal névünnepe, reggel félnyelckor ünnepélyes szent Mise és utána ismét szentbeszéd lesz. 14-től 20-ig bezárólag minden reggel olvasott szent Misét, esti órákban pedig litániát fogunk tartani.

Nyilvános elszámolás és hála köszönetnyilvánítás szent Antal szegényei nevében. A kecskeméti Ferencendi zárdatemplomban elhelyezett Szent Antal perselybe 1916. június 1-ől 1917. június 1-ig az igalmas és nemes szívek bedobtak 14 ezer 958 koronát.

Ezen összegből — 12 hónapon át — kiadtunk: kenyérre 5400 koronát, a hadsegélyző bizottságnak 150 korona, sebesült katonáknak 50 korona, minden hónap elsőjén élelemre, orvosságra 100—100 korona, összesen 1200 koronát; hónap közben kéregető szegényeknek 100—100 koronát, összesen 1200 koronát; szegény templomok gondozására 2600 korona; a nővédő Missio céljaira 600 korona; egy szegény siketnéma neveltetési költségeihez 200 korona; egy szegény jogász kiképzésére 100 korona; az erdélyi menekültek segédelmére 100 korona, házbérlőlékra 500 korona, tüzelőanyagra 700 korona, éhező kisgyermek táplálására 100 korona, hadiövezvények segédelmére 100 korona, szent Antal élete című füzetekért 358 korona, 3000 társulati könyvecskéért 160 korona, 5000 imáért 80 korona, más jó könyvek terjesztésére 240 korona, szegény iskolás fiúknak ruhára, könyvekre 200 korona, szent Antal imakönyveikért 212 korona, szent Antal olvasókért 96 korona, gyertyákért 196 korona, karácsonykor, husvétkor és szent Antal névnapján kiadtunk 14 ezer 842 koronát és bevételünk 14 ezer 958 koronát.

Midőn ezekben van szerencsém nyilvánosan elszámolni, egyúttal szent Antal szegényei nevében hálás köszönetet mondok szent Miséimben buzgón kérve a mai kor csodatevő Szentjéért, hogy égi pártfogásával eszközlőjön ki a Mindenhatótól a jöteveknél áldást és kegyelmet, a szegényeknek pedig vigasztalást és segédelmet.

Egyidejűleg kérek minden adakozó nemes lelket, legyen irgalmas a szegények iránt a jövőben is, vagyonunk főlölesleges részével ugyanis a ker. erkölcsstan szerint nem rendelkezhetünk szabadon, mert azzal Urunk Istenünk rendelkezik, aki azt parancsolja, hogy vagyonunk főlöleslegét közzőra a szegények, árvák és özvegyek támogatására fordítsuk. A szigorinak nagy gondja van arra, hogy napról-napra több legyen a vagyona. Minékünk pedig arra legyen nagy gondunk, hogy napról-napra mennél több jót tegyünk. Mi ne a pénznek, hanem a jótékonyaságnak legyünk rabjai. Ne azt tartjuk jó napunknak, anélkül sokat veszünk be, hanem azt, amelyen sokat adunk ki a szegények könnyei letörésére. Az országos inség jelen napjaiban gyakoriuljuk az irgalmasság lelki és testi cselekedetei hatványozott buzgósággal. A harci zajon is áthallatszik hozzájuk isteni Mesterünk jóra intő szavai: »Éhezem, adjatok ennem! Beteg, sebesült, nyomorult vagyok, látogassatok meg és ápoljtok engem! Jövevény, idegen ajku vagyok, fogadjatok be engem! Elhagyatott, munkaképtelen vagyok, karoljtok föl engem! Így szól hozzánk a világáború retentő zajában a mi isteni Mesterünk, legyünk tehát hű és jó tanítványai s kövesseik készségesen az ő alyai intelmét. Keressük mindenekelőtt az Isten országát és az ő igazságát.« Akik ezt teszik, elnyerik Isten országát és a földi szükségéseket is megkapják. Isteni Mesterünk biztosít erről, akinek minden szava igazság.

Kecskemét, 1917. június hó.

P. Damó Alfonz
társulati igazgató.

A polgárok és munkások nagy tüntetése Budapesten.

Az általános, egyenlő és titkos választójogért emeltek tegnap szót a főváros polgársága és munkás népe.

Ünnepi képet öltöttek délután két órakor a főváros utcái. Gyárakban, műhelyekben megállt a munka, a kereskedők bezárták boltjaikat, a hivatalokban is félbeszakadt minden munka, a kereskedők bezárták boltjaikat, a hivatalokban is félbeszakadt minden munka és az utcán járó idegen a házfalakra, az üzletek kirakataiba ragasztott ríktó vörös plakátrol:

— Csak olyan kormány jöhet, amely az általános, egyenlő és titkos választójogot minden egyéb előtt törvénybe iktatja! Tudhatta meg, miért öltött ünnepi külsőt a mai dolgozó hétköznapon a fővárosi utca.

Az első délutáni órákban már megkezdődött a felvonulás a tüntetés színhelyére, a városháza udvarára, ahol Bárczy István polgármester várta a főváros polgárságát, hogy árvegye és a király elé juttassa azt a kivánságot, hogy Budapest polgárai az általános, egyenlő és titkos választójog megvalósítását kérik.

Bárczy a királlynál.

A Budapesti Tudósító jelenti, hogy a király délután öt órakor Bárczy István polgármestert külön kihallgatáson fogadta. A polgármester ez alkalomból adta át a választójogról készült hódoló feliratot.

Telefon 141 NAPI HIREK. Telefon 141

Szerkesztőség és kiadóhivatal I. k., Arany János-utca 8.

Naptár: 1917. év, június hó 10. vasárnap. — Róm. kath.: Margit királynő. — Protestáns: Margit. — Görög-orosz: 1917. év, május hó 28., Mindszent vas. — Izraeilita: 5677. év, Sziván 20. — Napkezte 5 óra 03 perc. — Napnyugta 8 óra 56 perc. — Napohossza 15 óra 53 perc. — Holdkezte 12 óra 26 perc, éjjel. — Holdnyugta 10 óra 39 perc, délelőtt. — Utolsó negyed 12-én, 8 óra 38 perc, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerinti a következő idő várható: Elvettve csapadék, zivataros eső, hősiyletés.

Nyiltterezések

folytak a napokban az ádrágításról. Nem szabad csukott szemmel elismerni az események előtt, különösen azok előtt nem, amelyeket a mindnyájunknak mindennapi szükséglete vet fölészre. Tény az, hogy vannak áruk, melyeket az egyik kereskedésben fél és egyharmad árban lehet megszerezni, mint a másikban. Vannak cikkek, melyeknek árai hétről-hétre emelkednek minden elfogadható ok nélkül, sőt mondhatjuk, hogy minden ok nélkül, mert maga az elárúsító is csak vállalt vonja a kérdéskösdőre.

Ezzel azonban nem lehet elintézni a dolgot, itt már a kereskedői tisztesség forog szóban s azt hisszük, hogy józan és becsületes kereskedő nem hagyhatja magán száradni az ádrágítás s polgártársai kizsárolásának vádját.

Egy szegény asszony panaszkodott, hogy a szomszédjában levő kereskedő 1 koronát számított egy doboz ugyanolyan nagyságu és minőségű pótkávéért, amit másutt két héttel később 70 fillérért tudott megszerezni.

Az pedig már éppen hallatlan eset, hogy az egyik nagyobb sörszarnok tulajdonosa 1917. június 8-án 2 korona 50 fillért számított föl egy két tojásból készült rántotta uzsonnáért, mely mellé semmit a világon, még kenyéret se fogyasztott az illető vendég.

De ez csak két eset, amit a sok közül ragadtunk ki. Akarjuk hinni, hogy Kecskemét becsületes iparosai, kereskedői, vendéglősei néhány koronáért, vagy néhány ezer koronáért, amit száz más agyonnyomortott embertársukon kerekeshetének, nem adják oda nekünek tisztaságát.

Rajta tehát kecskeméti kereskedők, vendéglősök, itt az alkalom, hogy ne hagyják továbbra is magotok közt bujkálni a gyanút, szabjátok meg portékáitoknak árait, úgy, hogy meg legyen rajta a becsületes hasznatok, de azontul aztán semmi, függeszték ki cikkeitek árait, legyen az kávé, turó, cukor vagy vöröshagyma; legyen az cipő, szappan, levelepapíros vagy fogkefe, s ha ez megtörténik, akkor tudjuk majd meg, hogy ki is az igazi ádrágító!

— A javadalmi bizottság ülése.

A javadalmi bizottság folyó hó 10-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a városháza bizottsági termében ülést tart. Tárgy: a központi szeszfőzde ügye.

— Előkészületek a gyermeknapra.

A Gyermekvédő Egyesület 12-én, kedden délután 6 órakor a városháza bizottsági termében nagygyűlést tart, amelyre a helybeli nő- és leányegyesületek t. tagjait, valamint az egyesületeken kívül álló azon hölgyeket is meghívja, akik a 17. gyermeknapj ünnagyűlésben résztvenni kívánnek.

— **A záróra.** Egyes kereskedők még mindig tájékozatlanok a zárórát illetőleg. Az üzletek téli zárójára tudvalevőleg 7 órában volt megállapítva. Ez a rendelet azonban áprilisban hatályát veszítette, úgy, hogy attól fogva a régi rendelkezések léptek ujra életbe s így például a fűszeresek esti 8 óráig tartó határait nyitva üzleteiket.

— **A gyöngyösi tűzkárosultak** jölségítésére Széll Eleknek 30 koronát adományozott, mely összeggel lapunk eddigi gyűjtése 261 koronára 40 fillérré emelkedett.

— **Gyorsíróverseny.** A Gyorsíróegylet tanfolyamai ezidén rendkívül népszerűek voltak: a kezdők csoportjában 106-an, a haladókéban 74-en vettek részt, összesen 180-an, tehát annyian, mint az ezelőtti 4 évben együttvéve, — ami az idők jele. A tanfolyamok népességének megfelelő volt a napokban tartott verseny iránti érdeklődés is, amennyiben a kezdők 80 szótagos versenyén 39-en, a haladók 130 szótagos versenyén pedig 25-en vettek részt, igen szép eredménnyel. A kezdők versenyén I. díjult könyvjutalmat nyertek: Bíró Mária és Csókás Judit, II. díjult könyvjutalmat nyertek: Batás Géza és Turjánai Mária, III. díjult díszoklevelet nyertek: Kardos Adél és Kerekes Erzsé, IV. díjult elismerést nyertek: Pataki Etel, Szántó Szidi, Goldmann László, Kemény Sándor, Balázsovics Ilona, Molnár Ilona, Beregi Piroksa és Blasz Ilona. A haladók versenyén I. díjult könyvjutalmat nyertek: Tószegi Etel és Singer Laura, II. díjult könyvjutalmat nyertek: Szabó Margit és Vig Árpád, III. díjult díszoklevelet nyertek: Garai Irma és Strasser Erzsé, IV. díjult elismerést nyertek: Major Margit, Schiffer Hermin, Bleuer Géza, Klein Erzsé, Ballus Marina, Lisztes Mária, Kárpáti Olga és Sági Margit.

— **A felsőkerekedeimi iskola** érettségi vizsgálatát a következő eredménnyel végződött: jelesen felelt meg Bozó Sándor, Kovács Armin és Mezei Rezső; jól felelt meg Badacsonyi József, Csekő Zoltán, Füller Ernő, Holczér Imre és Vámos Ferenc. A többi 8 jelölt is mind megfelelt, úgy, hogy még javítóvizsgálatra sem kellett senkit utasítani. A végzeti tanulók közül 3 az iskola ajánlására máris alkalmazást nyert a Magyar Bank és Kereskedésnél, ami már magában véve is legnagyobb elismerése az iskola munkájának.

— **Alakuló ülés.** A Kecskeméti Zöldség és Gyümölcskereskedők társasága f. hó 10-én délelőtt 11 órakor tartja alakuló közgyűlését a Beniczky Ferenc-utca 2. szám alatti üzleti helyiségben.

— **„Az üldözöttek“** cím alatt ma mutatja be utóljára a mozi azt a filmet, amely a hadifoglyok szánameg heizzetét mutatja be Franciaországban. Holnap vasárnap az „Ibolyafaló“ lesz bemutatva, mely egy kiváló amerikai kép és mint a címe is mutatja, a meseje egy nősábitó körül forog.

— **Virágot Kerékljártó Ducinak!** Több mint egy hete, hogy Kerékljártó Ducin fiatal hegedűművész városunkban fekszik súlyos betegen és sajnos még csaknem négy hétig kell érznie ágyát az emberektől teljesen elkülönítve. Így ez a szomorú körülmény, valamint az is, hogy a gyermekművész anyjára szereti a virágot, hogy még ha az utcán talál is, képes lehajolni érte s gyönyörködni abban — arra készletli a jósággyesület vezetőségét, miszerint azzal a kéro szóval forduljon Kecskemét hölgyközönségéhez, hogy most a virágnylás idejében ki-ki saját kertjéből időnkint csak pár szál virágot is juttasson a fiatal művésznek, mely kedves figyelem nagyon jól fog esni a betegnek. Minthogy a direkt eljuttatás nehéz, azért a szives adakozók Holczér divatüzletébe küldjék a virágot.

— **Az Isonzó-front térképe.** Most jelent meg G. Freytag és Berndt cég kiadásában az Isonzó-frontnak részletes térképe. Ez a legaktuálisabb térkép pontosságával és remek kivitelével méltán megérdemli a közönség figyelmét. Megrendelhető 1 koronáért a cseknél Wien, Schottenfeldgasse 62. de a könyvkereskedésekben is kapható.

— **Elhalasztott választmányi ülés.** A kecskeméti 48-as kör választmányi ülése június hó 17-én vasárnap délután 5 órakor lesz, nem pedig 10-én, amint a meghívó jelzi.

— **Salgó Jenő estélye.** Mint már jeleztük, Salgó Jenő rokkant színész, ki egyik lábát a szerb harcúton elvesztette, ma, szombat este fél 9 órakor föl fog lépni a színházban Szász Menyhértnek »Péter visszajött« című s dírekte az ő részére írt darabjában. Reméljük, hogy a kecskeméti közönség ezuttal is kitesz magáért, annál is inkább, mivel Salgó az ország nagyobb városaiban eljátszott szerepének jövedelméből akar magának műlábat készíttetni. A műsoron ezenkívül még több szám is szerepel. Jegyek előre Egy cukorkaüzletben, este pedig a színháznál válthatók.

— **A termés és értékesítése.** A termés várható eredményéről lassanként kialakulnak a becslések. A buzatermés olyanok mutatkozik, hogy az ország általában meg lesz elégedve a buzatermés eredményével. A rozs korán fejlődött s alig közepes termést ígér. Az árpa és a zabvetés a hőség következtében sokat romlott. A tengerit annyira megjavította az eső, hogy a tengeritermés nagyon kedvező eredménnyel bíztat. A termés értékesítését illetőleg még most sem készült el a kormányrendelet. A Haditermésnél azonban már dolgoznak a körzetek beosztásán. Az új termés értékesítésére vonatkozó kormányrendeletet az az intenció vonul végig, hogy a Haditermésnek nyomában a cseplés után joga lesz a szükség szerint igénybevenni a termést.

— **Népkönyvtári államsegély.** A vallás és közoktatásügyi miniszter a kecskeméti népkönyvtár részére az 1916—17. költségvetési év II. felére, vagyis az 1917. év első felére, 150 K államsegélyt ualt ki.

— **A szikrai és lakiteleki föld és szőlőbirtokok** egy kérelmet adtak be a magyar kir. államvasutakhoz, melyben azt kéri, hogy a kecskeméti—tiszaughi vonalon a mostani nem megfelelő vasúti közlekedés javítása végett a Lakytelekről este 7 óra 18 percek Kecske métrére induló személyvonat 8 órakor induljon a Tisza mellől. Az államvasutak vezetősége valószínűleg teljesíti ezt a szerény kérelmet, amivel a szikrai birtokokosok elérik azt, hogy a délután 5 órai vonattal kimehettek s pár óra a gazdasági dolgok elintézésére rendelkezésükre áll.

* **Elveszett egy fehér szőrű, barna foltokkal, »Pica« névre halgató vadászkutya.** Megtaláló kéri, hogy azt a közös hadkiegészítőnél adja át, ahol illő jutalomban részesül. Telefon: 77. szám.

— **Halálozás.** Özv. Végh Sándorné szomorodott szívvel tudatja, a rokonság nevében is, hogy férje Végh Sándor honvédszár, életének 46 ik évben a rózsavölgyi gyógyintézetben, május 30 án meghalt.

— **A sarajevói engesztelő emlékmű.** Sarajevóból jelmük: A latin hídon azon a helyen, melyen Ferenc Ferdinánd főherceget és nejét meggyilkolták, megkezdtek az engesztelő emlékmű felállítását. A talapzatot gránitköből faragták, a két oszlopot, mely tulajdonképp az emlékművet képezi, fekete márványból. Az emlékmű, melyet Bory Jenő szobrászművész tervezett, az ugyancsak Bory által tervezett »Siste viator« felírást viselő pihenő kőpaddal együtt harmonikus egészet fog képezni.

— **Kéveköztözsinegek.** A polgármester felhívja mindazon aratógéptulajdonosokat, kiknek kéveköztözsinegkészlete a szükséges mennyiségnél csekélyebb mérvben áll rendelkezésre, vagy szükséglete teljesen hiányzik, hogy aratógépeikhez a folyó évben előreláthatólag szükséges s még hiányzó kéveköztözsinegmennyiséget kilogrammokban a város gazdasági osztályánál legkésőbb a f. évi június hó 15 ik napjáig annyival is inkább jelentésk be, mert a később történő bejelentések figyelembe vehetők nem lesznek. Minden igénylő tartozik az alkalommal készletét is pontosan bejelenteni. Valótlan adatok bemondásáért az illetőket felelősségre fogják vonni.

Értesitem ügyfeleimet, hogy ügyvédi irodámat visszahelyeztem az előbbi helyre, Vásári nagy-utca (Gáspár András-utca) 1. szám alá.
DR. BAGI BÉLA ÜGYVÉD.

A kecskeméti Zöldség és Gyümölcskereskedők társasága, mérlegképes könyvelőtkeres.
Ajánlatok, a fizetési igények megjelölésével, Beniczky-utca 2. szám alatti hivatalos helyiségbe címzendők. 1229

— **Minden előrelátó ember,** aki lakárcsokodni akar, már most, világítási szezon beálta előtti gondol a szükségletek fedezésére, mely egyelőre minden nehézségek nélkül, kedvező árban beszerezhető Kellermann villamvilágítási és galvanoplasztikai vállalatánál. — Gyári raktár: csillárok és fémszálasgömbök, feltűnő olcsó árakkal. Luther-palota. — Telefon 67.

Akinek esernyő és napernyője van javítani való, az küldje el Kohn Gáborhoz Beniczky-utca 2.

Anyakönyvi kivonat.

1917. június 9

Születések: Kis Ferenc rk., Király Ida Ilona rk., Bubori Pál rk.

Halálozások: Gubcsik Mátjáné rk. 42 éves, Patkós Péter Pál rk. 12 éves, Nagy Ferenc rk. 88 éves, Nagy Lászlóné ref. 34 éves, Goralszki Béla ref. 3 éves, Nagy Ferenc rk. 6 éves, Homola László rk. 72 éves.

Üzletmegnyitás!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a régi Kollégiummal szemben lévő Búzás Mihály-utcai házamban, újra fűszer-, festék- és vegyesáruüzletet nyitottam és minden e szakmába vágó árut a lehető legolcsóbban árusítok. Szives támogatást kér:
STEIN LAJOS.

Segéd és tanonc felvétetik.

Közeli kitünő földbirtok eladó.

A várostól 6 kilométerre, főúton, 30 holdas, esetleg 48 holdas, vagy 14 holdnyi, fekete talaju, árpa és tisztabuza termő földbirtok eladó. Kaszálója is dúsan terem. Dr. Végh László, Vásári nagy-utca 105. régi sz.

Hordók: 50, 100, 150 és 530 literesek, mind jókarban lévőek és egy befelé nyíló ablak, eladók. Bánk Bán utca 8. sz. alatt.

Eladó ház. VIII. ker., Pásztor-utca 18. számú ház, melyben van 2 szoba, konyha, istálló és egyébb mellékhelyiségek, jó ivóvízű kúttal, eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 1273

Szappanfőzők figyelmebe. 130% szilánkos jól ismert Lugkövem megérkezett, nagyban és kicsinyben kapható.

KERTÉSZ DEZSŐ cég, (Zöldség-piac.)

Eladó föld. Belső-Nyírbán, a budai-nagy műúton, a várostól 6 kilométerre, Kis György földjével megység, 3 hold jó szántóföld eladó; értekezhetni itt. Fazekas Mártonné tulajdonossal, az átel- lenben lévő tanyán, Talfája 10. szám alatt. 1219

6 hold gypnek fütermése lóban eladó; értekezhetni Tóth Menyhért tulajdonossal a helyszínén, Városföld 15. szám, a Csongrádi-ut mentén a várostól 6 kilométerre.

Allandó raktár: Kosztüm és ruha-szövetek, posztók, dupla és szimpla széles selymek, grenadin és kartonokból. Kaphatók Szpiterné Mezei Ilonánál III-ik kerület, Símonyi-utca 3. szám alatt. Gazdasági Gözmaiom közlemben. Ugyanott egy fűszer- és rőtösüzt berendezés, eladó. Ugyanott sátorkarók eladók. 1271

Fiatal leány berakónó- tanulóknak felvétetik SZILÁDI LÁSZLÓ nyomdájában. Széchenyi-tér 6. szám. 300

Eladó ház. A Muraközy örökösök tulajdonát képező Nagykörösi-utca 18. szám alatti ház eladó. Felvilágosítást ad Révész Bencéné Budai-utca 15. szám alatt és dr. Muraközy Sándor kir. törvényszéki jegyző, Horváth Cyrill-utca.

Jó családból való két fiu tanoncnak fizetéssel fölvetetik POLITZER SÁNDOR fűszerkereskedésében, Nagyhalsi-utca.

Eladó földbirtok. Külső Baltószög 116. szám alatt, az izzási-úton 12 kilométerre, Kelő Minály és Fehér Ferenc szomszédságában 30 hold földbirtok, melyből 16 hold szántó, 4 hold szőlő, 10 hold akácerdő, jó tanyaépületekkel ellátva — kedvező föltételekkel — szabadsági eladó; értekezhetni ugyanott Magyar Imre tulajdonossal, vagy Szilády Károly-utca 4. szám alatt. 1250

Katonákat a hozzátartozó családtag 500 koronától 4000 korona összegig 15 vagy 20 évre életbiztosítással biztosíthatja, orvosi vizsgálat nélkül; egész évi díj 1000 koronától 35 korona 70 fillér. Az életbiztosítás kiterjed a harcúton elesettekre, repülőgépen, léghajón történt halálesetre, vagy öngyilkosságra és párbajból eredő halálesetekre is. Ügynekek alkalmazzatnak. Bejelentéseket elfogad:

Néptakarékpenztár R-társ. Beretvás-szállóadával szemben, főlésiat. Hivatalos idő délelőt 8—12 óráig.

Eladó ház. V. kerület, Kurucz-körút 29. szám alatt 5 szoba, 3 konyha és több mellékhelyiségből álló ház, gazdálkodónak igen alkalmas, eladó; értekezni lehet II. ker., Attila-utca 1. sz. háznál. 1193

Egy sütőasszony kerestetik, 1 esetleg 2 hónapra. Hadi asszony előnyben részesül. Fizetés a megállapodás szerint. Batthyány-utca 31. szám alatt. 1266

Eladó ház. III. ker., Nyil-utca 17. számú ház, melyben van egy üzlethelyiség, 4 szoba, 2 konyha, egy mosókonyha, két pince s a szükséges mellékhelyiségek eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Talfájában, Albert-úton 35 h. szántó és kaszáló földbirtok eladó; értekezhetni Nagykörösi-utca 44.

Értesitem a tisztelt megrendelőimet és vejeimet, hogy raktáron tartok saját készítésű férfi-, női- és gyermek-cipőket. Valamint mérték után is minden fajtát elvállalok. Cipészt és csizma-munkást azonnal feleveszek. Raktáramon lévő jöminőségű faszek nagyobb mennyiségben eladó.

özv. Szappanos Mihályné, Vörösmarty-utca 6. szám alatt. 1005

Eladó ház. II. ker., Mária-város Holló-utca 2a. számú ház, melyben van 3 szoba, 2 konyha, 3 nagykamra, istálló és jó ivóvízű kút, nagy udvarral, gazdálkodónak igen alkalmas eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 1249

Eladó föld. Ágasegyházán 133. szám alatt, a vasúthoz 10 percnyire, a műút mellett 4 hold föld, melyből 2 hold szőlő, a többi szántóföld, jó tanyaépületekkel ellátva, eladó; értekezhetni ugyanott Fekete Sándor tulajdonossal. 1272

Minden szőlősgazda érdeke,
hogy permetezője és kénporozója
 jól dolgozzon, ezt el is éri, ha **Koók**
 rézművel javíttatja. Ugyanott kapha-
 iók új Wermorell permetezők, kézi és
 náti kénporozók, prima gummi-tömítők,
 gummi-lapok, permetező és kénpo-
 rozó alkatrészek, fenék- és szélkazan.
 Permetezők kölcsön is adhatnak.

KOÓK MIHÁLY

rézműves és permetező-gyártó.
 Gazd.-gőzmalom mellett, Szappanos l. v. képv. házával szemben.

Közvetlenül uraságoktól vennék mindennemű
idei zöldséget és idei burgonyát
 június elejével kezdődő szállításra, nagy
 mennyiségben, lekötésre személyesen jövek.
 Feltétlen biztonság nyújtatik. Részletes ajánlatok
 Deutch Károlyhoz Budapest, Árpád-u. 12.

Feliből kiadó szőlő.

Alsó-Urréten, a vasuti megálló mellett,
Szabó Gyergely-féle 3 és egynegyed
 hold szőlő, mely szántóföldnek is alkal-
 mas, **feliből kiadó**; értekezni lehet II. k.,
 Fűzes utca 21. szám alatt özv. Káinczy
 Jánosné tulajdonossal, vasárnapokon. 1178

Eladó szőlő. Felső Széktóiban, a város
 alatt, Mária kápolna köze-
 lében, cseresep épülettel ellátott 2 holdnyi
 szőlő, melynek fele veteményesföld, ter-
 méssel együtt, — esetleg anélkül is —
 szabadkézből **eladó**. Értekezni lehet dr.
 Sárközy Jenő ügyvéddel, Széchenyi-tér 8.

A városi kórház részére
több ápolónő kerestetik.
 Jelentkezhetni Molnár József gondnoknál.

Eladó ház.

A Kecskeméti Takarékpénztár Egyesületnek
 a IV., Nagykőrösi-utca 34. szám alatt
 levő (Nagykőrösi- és Csáky-utca sarkán)
 háza, kedvező feltételek mellett, **eladó**.
 Bővebb értesítés kapható a délelőtti órakor-
 ban a takarékpénztárnál. Az igazgatóság. 576

Sok tejű tehén gyenge
borjuval eladó Szabó Lászlónál,
 III. ker., Jókai-utca 48. szám. 1158

Ház és föld eladó.

Csongrádi-utca 33. szám alatti nagy-
 telkű kereskedőiemre vagy gazdálkodónak
 különösen alkalmas **ház eladó**, — Galamb-
 osi dűlőben, Garaczi-féle 25 holdnyi
 jó barna kötött föld **eladó**, esetleg **kiadó**;
 értekezhetni Bartha állatorvossal, Katona
 József-utca 15. szám alatt. 982

Cipész- és csizmadia-segégeket
 úgyszintén **tanulókat** hadi és polgári
 munkára jó fizetéssel felvesszünk, továbbá
tanuló-leányokat cipő-felső rész ké-
 szítéshez alkalmazunk SCHIFFER ADOLF FIAI
 bakancsgyár, Kecskeméten.

Feliből kiadó föld. Kerekegyháza, a
 városhoz 14 kilométerre, a műút mellett, Muraköz Jenő szomszéd-
 ságában 22 hold szántóföld, jó tanya-
 épületekkel ellátva **feliből kiadó**; érte-
 kezni lehet **Halász Mihály** tulajdonossal,
 Zöldfa-utca 6. szám alatt. 1104

30 holdnyi anyafű,
harmadából kaszálásra kiadó
 Köncsögön, az Ágasegyházi-uton, a 15-ik
 kilométernél; értekezhetni **Kalmár János**
 tulajdonossal, Szarkás 141. szám alatt. 1258

Haláleset miatt jóforgalmu
vendéglő és korcsmaüzlet
eladó; értekezhetni özv. **Lövinger**
Sománénál, Rákóczi-ut 32—34. 1207

Pályázati hirdetmény.

A kecskeméti Egyesült Gőztégla-
 gyár Részvénytársaság pályázatot
 hirdet a nála megüresedett
ügyvezető igazgatói állásra.
 A pályázni kívánók jelentkezhetnek a
 társaság igazgatósági elnökénél (a
 helybeli Népbanknál), hol az állással járó
 teendőkről részletes felvilágosítást
 nyernek. Az igazgatóság.

Eladó ujház. VII. ker., Erzsébet körút
 (Széles utca) 18. szám alatti
 ujonnan épült ház, mely gazdálkodónak,
 vagy iparosnak igen alkalmas **eladó**; érte-
 kezhetni ugyanott a tulajdonossal. — ahol
 egy jó egyesbe járó kanca ló **eladó**. 1245

Értesítés. Tisztelettel értesítem
 az örlető-közönséget,
hogy hengermalmomat minden nap
üzemben tartom és mindenféle
örlést és darálást — örleli
tanúsítvány ellenében — elvállalok;
 a **leggyorsabb és legpontosabb ki-**
szolgálásért garantálom. Tisztelettel:

Lebovits Mártonné hengermalma.
 Telefon szám: 145.

Lakyteleki iskolával szemben
 16 hold kitűnő föld, melyből 7 hold
 szőlő, — továbbá külső Szikrában,
 Lakatos-szőlő mellett, 5 hold föld, melyből
 3 hold szőlő, épületekkel ellátva, mindkettő
 drótkerítéssel bekerítve, **eladó**. Értekezhetni
Réthy Menottiné tulajdonossal, Lakytelek. 1144

Kétgyakornok azonnal felvétetik
Langermann vasüzletében

Eladó birtokok. 1198

VII. kerület, Dankó utca 32. számú ház,
 melyben van 3 szoba, konyha, a szükséges
 mellékhelyiségek, nagy istállóval; — továbbá
Helvecián 62. szám alatti 4 hold faj-
 szőlő; ugyancsak **Helvecián 58.** sz. alatt
 10 hold szántóföld, jó tanyaépületekkel
 és a helveciái állomás mellett 42 hold
 szántó-kaszáló és erdőföld — kedvező
 fizetési feltételekkel — szabadkézből **eladó**;
 értekezni lehet **Gerencsér András** kézbe-
 sítő lovasrendőrrel, vasárnap és csütörtökön
 a város házában, vagy Helvecián 62. sz. a., bármikor.

3 kath. holdon termett széna

lábán **eladó.** Felvilágosítást ad
Bajnóczy virágcsarnoka, Luther-palota.

Haszonberbe kiadó. Böcsán, mintegy
 1576 kat. hold föld, őszi vetésekkel, egészben vagy három
 részletben is, kiadó folyó évi október
 hó 1-től. A kivenni szándékozók értekez-
 hetnek id. Szappanos Elekkel, III. ker.,
 Széchenyi-utca 11. szám alatt, ahol 2 szobás
 lakás **kiadó.** Szentkirályon és Pákan
 több rendbeli szalma **eladó**. 1140

Egy jókarban levő
Magyar Gazdasági Gépgyári

6-osCséplő-garnitúra
 teljes felszereléssel **eladó**, azonnal
 át is vehető. **TANTÓ ISTVÁNNÉ,**
 Helvecián 305. szám. 1218

Eladó föld. Orgoványon, a falutól 1
 kilométerre 16 kat. hold
 szántóföld, szabadkézből **eladó**; értekez-
 hetni **Orgoványon, Oláh Istváneknál, özv.**
Csábi Istvánné tulajdonossal. 1232

Közeli uj ház eladó.

A törvényszéki palota háta mögötti széles
 utcában **eladó** 62 ezer koronáért nagy-
 portájú, szép, erős **uj ház.** 6 szoba, mellék-
 helyiségek, kert, hízaló. Urilakosnak, gazdál-
 kodónak alkalmas. 30 ezer korona fönnmarad-
 hat; hadikölcsönt is elfogadunk. **Dr. Végh**
László, Vásári-nagy-utca 105. szám. 1206

Fűszerkereskedőknek, kávé-
házaknak és vendéglőknek,
 ajánlok megvételre nagyban és kicsinyben
valódi hegyi málnaszörpöt

EGRY P. FÜLÖP,

cukorka gyári raktár Kecskemét,
 Szabadság-tér. Telefonszám: 5.

Eladó ház és szőlő.

III. ker., Munkácsy utca 4. számú ház,
 melyben van 3 szoba, konyha és egyéb
 mellékhelyiségek, istállóval; — továbbá
Csalánosban, az iszaki út mentén, a Festő-
 közben 4 hold gyümölcsös szőlő,
 melyen jelenleg is nagy termés mutatkozik,
 termésével együtt **eladó**; értekezhetni **B.**
Kiss Pál tulajdonossal, Munkácsy-u. 4. szám
 alatti vasárnap délután 5 óráig. 1125

Feles művelésre kiadó
 a szikrai pusztában 125 h. fekvőség.
 Értekezni lehet a tulajdonos **Nagy Lajos**
 ügyvéd és Kecskeméti Takarékp. elnökével.

Eladó földbirtok. Borbáson, a Csücskő
 útjában levő Cs. Szabó
 György-féle 56 hold jömnőségi földbirtok, kelő
 gazdasági épületei, két hold szőlővel **eladó**.
 Értesítést ad dr. Kiss József árvaszéki ülnök 1274

Ajtó, ablak és egy kapu eladó;
 Értekezni lehet
GONDA kenyérgyárban.

Eladó ház. Vörösmarty-utca 1. számú
 Szabadi-féle ház, szabad-
 kézből **eladó**; értekezni lehet V. kerület,
 Csongrádi-ut 2. szám alatt. 1251

Haszonberbe kiadó föld.

Kőrösi-hegyen, a Colner-kő végén,
 Csókás Józsefné tulajdonát képező 16
 hold szántó és kaszáló-föld gyümöl-
 csös kerttel, jó lakóépületei ellátva,
 haszonberbe **kiadó**; értekezhetni Csókás
 Józsefné tulajdonossal, Árok-utca 16. 1192

Egy sertés 6 fiával (öt hetesek)
eladó. Hegedüs-köz 5. szám alatt.

Felesművelésre kiadó szántóföld.

Talfájában, a várostól 7 kilométerre,
 a Vacsí-uti iskola szomszédságában, 26
 hold szántóföld **kiadó**; értekezhetni
 Horváth László tulajdonossal III. kerület,
 Mária-utca 21. szám alatt. 1262

Ugyanaz a ház **eladó.**

Eladó föld. Szarkásban, Du-
 kayné szomszédsá-
 gában, 8 hold szántó és 2 hold gyü-
 mölcsös szőlő, pincével és színnel ellátva,
eladó; értekezni lehet **Bódogh Antal**
 tulajdonossal, Felső Csalános 8. szám. 1135

200 hektó faj-bor 1915. évi
Muskotáj, Rizling, Kövidinka, Ezerjő és
Kadarka eladó. Szendrey Zsigmondnál
 Ó k e c s k e. 1267

Szentkirályi pusztán, Csabai András
 szélmalom szomszédságában, 82 hold tanyás
 birtok folyó évi Szent Mihály napjától több évre
 haszonberbe adandó. Haszonber 25—30 korona
 holdanként. Értekezhetni **Domokos Imre** szállás-
 mester ural Kecskeméten, vagy a tulajdonossal
 Dr. Molnár Zoltán járásbíróval, Czegléden. 1263

Viszketegséget,

rűht, sömört legbiztosabban elmulasztja a
Barna zsir Kis tégely K 1-60,
 nagy tégely K 3—,
 családi adag K 9—, utasítással rendelhető:
Dr. Flesch E. Korona gyógytáraból, Győr.